

Успешное лечение ТБ на базе сообществ

Словакия

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Обеспечение всеобщего охвата услугами здравоохранения
Укрепление здоровья и повышение благополучия

Сотрудничество с ВОЗ

Обучение кадров и наращивание потенциала
Партнерство между Региональным бюро и страновым офисом

В своих усилиях по противодействию ТБ Словакия постоянно сталкивается с трудностями, особенно когда речь идет об уязвимых группах населения. Несмотря на то что уровень распространения ТБ в Словакии является низким, проблемы возникают при организации скрининга и лечения в определенных группах риска по ТБ, включая представителей народа рома, бездомных людей и лиц, имеющих сопутствующие заболевания, например диабет.

Региональное бюро остается ключевым партнером Словакии по борьбе против ТБ. Это сотрудничество приобрело по-настоящему серьезный характер в начале 2000-х гг., когда страна приступила к реализации Программы медицинских ассистентов из числа представителей народа рома. В рамках этой инициативы представители народа рома получали специальную подготовку, благодаря которой они могли следить за тем, чтобы пациенты с ТБ в их общинах получали необходимую медицинскую помощь и последующую поддержку. В последние годы помощь Регионального бюро включала технические консультации, предоставление учебных материалов и обучение медицинских ассистентов навыкам ведения пациентов с ТБ и базовым стандартам гигиены.

Результаты

Благодаря этому партнерству Словакии удалось добиться того, что ее показатель успешного лечения ТБ составил 85 % – одно из самых высоких значений среди стран Европы. Это во многом является результатом эффективной работы медицинских помощников из народа рома, которые следили за тем, чтобы пациенты с ТБ соблюдали режим лечения и получали необходимую поддержку. Интеграция этих помощников в качестве полноправных членов системы здравоохранения позволила снизить уровень стигматизации, связанной с ТБ, внутри общин народа рома.

Сделанные выводы

- Привлечение членов сообществ в качестве медицинских ассистентов в значительной степени способствовало эффективности лечения и ведения пациентов с ТБ.
- Проведение регулярного обучения и переподготовки крайне важны для сохранения высокого качества лечения и адаптации к новым вызовам.
- Успех лечения во многом зависит от наличия комплексной поддержки, включая просветительскую работу на тему гигиены и разъяснение особенностей функционирования системы здравоохранения.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения; Национальный институт ТБ, легочных заболеваний и торакальной хирургии



Сотрудница лаборатории делает анализ на ТБ в медицинском учреждении Словакии
© ВОЗ

«Наши успехи в лечении ТБ являются наглядным свидетельством эффективного сотрудничества с партнерами и самоотверженной работы наших медицинских ассистентов из числа представителей народа рома»

Профессор Ivan Solovič, заместитель директора Национального института ТБ, легочных заболеваний и торакальной хирургии, Словакия

Что дальше?

Словакия планирует расширить эту успешную модель, распространив ее действие на другие социально уязвимые группы, и продолжить наращивать свои усилия по борьбе с ТБ. При этом основная задача будет заключаться в сохранении высоких показателей успешного лечения и реагировании на новые вызовы, такие как, например, приток беженцев из Украины. Дальнейшее сотрудничество с Региональным бюро станет источником крайне важной технической поддержки и поможет координировать эту работу и деятельность соседних стран.